
Diocese of Palmerston North  Form A: Attendance Dues Overview 

 

 

 
What are Attendance Dues? 

Attendance dues are a charge made by the proprietors (owners) of Catholic schools as a 
condition of enrolment and attendance of students at the schools in our Diocese. Parents 
or other persons accepting responsibility for the education of your child/children, having 
signed attendance dues agreement forms, have a legal obligation to pay attendance dues. 

Attendance dues are not donations (and therefore, are not tax deductible). Also, they 
should not be confused with school and activity fees which are charged by the Boards of 
Trustees of many schools and are payable to the school itself.  

What are Attendance Dues used for? 

Our proprietors – the Bishop, some Religious Orders, and some Trust Boards – work 
collaboratively with other Dioceses of New Zealand to ensure we get the best possible 
loans to fund our new school building work.  

The bulk of your Attendance Dues services and pays off these loans for new or upgraded 
buildings. The balance of your Attendance Dues is used to pay insurance, and to cover 
collection costs and some building-related costs. Projects go to tender and we have 
developed great relationships with various architects and builders etc 

When do we pay Attendance Dues?  

The Attendance Dues team, on behalf of the proprietor of your school, will send you an 
attendance dues invoice in March each year. The invoice will show the full amount of 
attendance dues payable by you including attendance dues owing from the previous year 
(if any).   

 

The following are options for payment when the invoice is distributed: 

1. In full by 31 March, or  
2. Four payment instalments due 31 March, 31 May, 31 July, and 30 September, 

or  
3. Make arrangements, prior to 31 March, with the Attendance Dues team to make 

payment by weekly, fortnightly or monthly instalments. 

 

See Form D: Payment – Annual Invoice Options for more detail on these payment options. 

If payments are overdue a reminder notice will be sent and Form C: Payment – Reminder 
Information utilised. 

Thank you for your vital collaboration. 

 


